

**В НОМЕРЕ**

**КАК ЖЕ ТЯЖЕЛО БЫТЬ БОЛЕЛЬЩИКОМ!**

Авторская колонка голкипера питерского «Зенита» Вячеслава МАЛАФЕЕВА - стр. 3

**Николай ТОЛСТЫХ: «ДАВАЙТЕ ДАДИМ СЛОВО КАПЕЛЛО»**

Президент РФС провел встречу с журналистами по итогам ЧМ-2014 - стр. 3

**У СБОРНОЙ ГЕРМАНИИ БЕДА С ЗАЩИТОЙ**

Считает знаменитый в прошлом немецкий защитник Лотар МАТТЕУС - стр. 4

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ СБОРНОЙ АРГЕНТИНЫ НАЧАЛАСЬ С МИНУТЫ МОЛЧАНИЯ**

После матча Аргентина - Швейцария в автомобильной катастрофе погибла известная журналистка - стр. 5

**ПОЧЕМУ РЫДАЮТ БРАЗИЛЬЦЫ?**

Луиз Филипе Сколари решил помочь игрокам справиться с чрезмерной эмоциональностью - стр. 6

**НЕЙМАР ПРОТИВ РОДРИГЕСА**

Сегодня две звезды чемпионата мира выяснят на поле, какая из них ярче - стр. 6

**ГДЕ НАЙТИ ДИКИХ ОБЕЗЬЯН?**

Спецкор «СЭ» Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ - о страхах, которыми кишит Бразилия, с точки зрения иностранца - стр. 7

**«НАШИ» В БРАЗИЛИИ**

«СЭ» анализирует игру на чемпионате мира футболистов-легиионеров, выступающих в российской премьер-лиге - стр. 8

**НЫНЕШНИЕ ПОБЕДЫ ПОМОГУТ РУБЛЕВУ В БУДУЩЕМ**

Игру юного российского теннисиста комментирует экс-первая ракетка мира Евгений КАФЕЛЬНИКОВ - стр. 11

**КОТТО, ДОЖДАВШИЙСЯ СВОЕГО ЧАСА**

Обозреватель «СЭ» Александр БЕЛЕНЬКИЙ рассказывает о минувших и предстоящих событиях в мире профессионального спорта - стр. 12

**ФУТБОЛ**

# Леонид Слуцкий: «Я - клубный тренер»

Главный тренер ЦСКА, которого многие сейчас называют будущим преемником Фабио Капелло в сборной России, признался, что пока не представляет себя во главе национальной команды

**Филипп ПАПЕНКОВ** из Ватутинки

**У СБОРНОЙ ЧУВСТВОВАЛАСЬ НЕУВЕРЕННОСТЬ**

После товарищеского матча с «Химками» (3:0) главный тренер армейцев пообщался на базе в Ватутинке со студентами факультета «Менеджмент в игровых видах спорта» бизнес-школы RMA. Естественно, разговор начался с наиболее интересного - выступления сборной России на ЧМ-2014.

**«Всех сейчас волнует вопрос: что же случилось с Акинфеевым?»**

Объяснение простое: Игорь тоже человек, а все люди ошибаются. Но Акинфеев своим высочайшим уровнем игры приучил, что делает это крайне редко.

Чемпионат мира - высший футбольный форум, и к нему нужно быть готовым не только функционально и технически, но и психологически. Вы видели, наверное, многочисленные «символические» сборные по итогам группового турнира. В том числе и сборные неудачников. Так там полно звездных игроков, от которых ждали многого, но не дождался.

Сейчас у Игоря идет психологическая реабилитация, мы с ним общаемся, и он знает, что в ЦСКА его любят, всегда поддержат. Словом, надеюсь, что период восстановления будет минимален.

У игроков сборной вообще была неуверенность в своем мастерстве - особенно перед первой игрой. Я общался с ребятами, сказал им, что это чувствовалось.

**В связи с неудачей Капелло вас называют одним из кандидатов на его место.**

Мне часто задают вопрос про сборную, и каждый раз не знаю, что ответить. Я никогда не работал в сборных, я клубный тренер, и мне просто сложно представить себя в национальной команде.

**Многие говорят, что необходима натурализация футболистов для сборной.**

Во-первых, не вижу иностранных игроков, которые способны серьезно усилить команду и при этом сами хотят стать россиянами. Мариу Фернандес? Сомневаюсь, что он горит желанием. Вандерсон? Но разве он намного сильнее Дзюбы или Кокорина?

А во-вторых, посмотрите на сборную России по мини-футболу. Я, конечно, не могу говорить за всех, но убежден, что в целом интерес к ней снизился, даже несмотря на успехи. Причина очевидна: пять бразильцев на площадке.

**Буду счастливым, если никто не уйдет**

Чего вы ждете от трансферной кампании? Осенью отсут-

ствие резерва привело к серьезным проблемам.

ЦСКА исторически не имел длинной скамейки и вряд ли будет ее иметь. Так что буду счастлив, если никто не уйдет, ведь прошлым летом клуб покинул Вагнер, зимой - Хонда.

Мы купим максимум одного-двух человек, причем вряд ли сразу в основной состав, поскольку делаем ставку на молодых, нераскрученных ребят. Последнее, кто сразу стали игроками старта, - это Мариу Фернандес и Эльм. Дело, конечно, и в финансах. Вот сколько, по-вашему, нужно заплатить за форварда, который способен с ходу выгнать Думбия из стартового состава? Думба, миллионы 30! А Мариу Фернандеса? Или даже Мусу?

Кто вам сейчас нужен по позиции?

Мы ищем опорника, игрока в верхнюю тройку и нападающего.

Окончание - стр. 2

**Среда. Ватутинки. ЦСКА - «Химки» - 3:0. Главный тренер армейцев Леонид СЛУЦКИЙ (справа) со своими помощниками, знаменитыми в прошлом игроками сборной России Виктором ОНОПКО и Сергеем ОВЧИННИКОВЫМ.**



Никита УСПЕШНИКОВ / СЭ

# ЛОВИТЕ МОМЕНТ: СКОРО ВСЕ ЗАКОНЧИТСЯ!

Сегодня первыми четвертьфинальными матчами ЧМ-2014 вступает в решающую стадию

**Дмитрий ЗЕЛЕНОВ**

В это сложно поверить, но чемпионат мира заканчивается.

Позди - 56 матчей, впереди - всего 8. Безумный марафон с тремя играми каждый день, когда первая стартовала еще за рассветом, а последняя - уже на рассвете, завершена. Четвертьфиналы станут последней возможностью для футбола почувствовать себя всевластным и всемогущим, отодвинуть в сетке телевещания взволнованные выпуски новостей, жизненные ток-шоу и красочные сериалы по чистым полицейским.

Домохозяйки могут не отчаиваться, далее все потечет привычным чередом. Пройдут выходные, и чемпионату мира останется провести всего четыре разноцветных по разным дням матча. Пусть это будут самые главные поединки, то, чего ждали четыре года, но неповторимое ощущение пиришества и праздника планетарного масштаба, которое даруют только групповой этап и ранние стадии плей-офф, уже уйдет.

Смотрю на сетку и не могу понять: как это все успели? Почему так быстро? Откуда это странное чувство, будто что-то пропущили?

Знаете, так бывает: приходишь на классную вечеринку, веселишься, но едва ловишь себя на мыс-

ли, как же тут здорово, - все исчезает. Ты можешь сколько угодно цепляться за отголоски веселья, пытаться его задержать - все бесполезно: народ расходится, ликование меркнет, и душу охватывает по-слепраздничная тоска.

Чемпионат мира завершён уже для половины городов-хозяев. Не будет больше репортажей из Куябы и Мансауса, Натали и Ресифи, Порту-Алегри и Куритибы. Вот-вот проведут последние матчи солнечные Салвадор и Форталеза. А потом...

Потом станет меньше народу даже на Копакабана, поредеть очереди в аэропортах, свернут свои лавочки торговцы флагами и майками, рабочие разберут дополнительную трибуну на стадионе в Сан-Паулу и демонтируют пресс-центры, а полицейские, пахавшие без выходных, оставят несложные кварталы и вернутся домой, к семьям. Бразилия заживет обычной жизнью.

Так будет совсем скоро. Но значит ли это, что уже сейчас пришло время прощаться с чемпионатом? Нет, нет и еще раз нет!

Рано сдвигать мячи. Пока что жизнь в Рио кипит, пляжи битком, знамена реют над головами, песни летят над улицами, очереди у стадионов и в метро - ого-го!

Поэтому - в сторону грусть и вздохи, чемпионат мира жив, и жить он будет еще десять дней. За ко-

торые, полагаю, сумеет окончательно всех убедить, что более классного турнира история не знала. Не стану повторять: Бразилия-2014 прекрасна во всем - качеством футбола, накалом, личностями, драмой, страстью. Уверен, и в четвертьфиналах всего этого будет в избытке.

Сегодня и завтра на поле выйдут восемь лучших команд планеты, каждая из которых, включая Коста-Рику, способна пройти дальше. Чем бы ни завершились матчи, нет никаких сомнений, что это будет красиво и захватывающе.

Бразилия, Колумбия, Франция, Германия, Аргентина, Бельгия, Голландия, Коста-Рика - все команды воспримутся, как добрые знакомые. Мы имеем представление о футболе, в который они играют, понимаем, за кем из игроков нужно следить пристально, нам известно об их сильных и слабых сторонах. Этим знанием и хороши четвертьфиналы. Потому что быть беспристрастным зрителем уже не получится. За минувшие дни, за те 56 матчей симпатии обязательно должны были появиться.

В общем, не оставайтесь равнодушными, переживайте, радуйтесь за победителей и сочувствуйте проигравшим. И самое главное - ловите момент, потому что вечеринка вот-вот закончится. Следующая состоится у нас дома, но ждать ее целых четыре года.

Рио-де-Жанейро



**Андрей АРШАВИН**

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «СЭ»

# МОЙ ФАВОРИТ - ГЕРМАНИЯ

Чемпионат мира не перестает удивлять и радовать: в 1/8 финала несколько раз казалось, что самый боевой и яркий матч уже сыгран, однако следующая же игра это убеждение опровергла. Интриги до последней секунды не было разве что во встрече Колумбия - Уругвай, но именно ее я и не посмотрел.

Шансы в каждой игре у каждой команды есть до самого конца, но лучше их в итоге используют те, кто выше классом. Своим образным олицетворением прошедшего турнирного этапа стал эпизод на 120+2-й минуте матча Аргентина - Швейцария, когда Джемали сначала попал в штангу, а потом не сумел использовать отскок. То, что все время побеждают фавориты, логично, справедливо и, с моей точки зрения, хорошо. Сильные двигаются вперед, и это залог того, что мы и дальше будем свидетелями захватывающей борьбы.

Сам я по-прежнему отдаю предпочтение Германии, несмотря на все ее алжирские мучения. Немцы на самом деле играли здорово, ни разу за весь матч не провев. Они методично давили соперника с первых минут, просто в атаке не ладилось - плохой матч провели Гетце и Эзил, а вот М'Боли, наоборот, выдал игру жизни, как, впрочем, и вся его команда.

Но если долго и безостановочно давить, результат придет. Это как с дробью - даже при сверле небольшого размера можно при должной настойчивости соорудить огромное отверстие, главное - не снижать усилий. Мне кажется, что должен прибавить Эзил, и тогда у немцев вообще все будет шикарно. Чему я искренне порадовался, ведь за эту команду играют мои добрые товарищи Пер Мертеаскер и Лукас Подольски.

Бразилия всегда была мне симпатична, но нехорошее предчувствие, возникшее еще в самом начале турнира, сейчас только окрепло: хозяева вряд ли выиграют этот чемпионат. Более того, судя по тому, что прочел и услышал (сам, напомню, матч Колумбия - Уругвай не видел), есть основания полагать: фаворит предстоящего четвертьфинала - отнюдь не Бразилия.

Думаю, с Колумбией бразильцам будет легче, чем с чилийцами, которые обороняются куда более системно. Это, конечно, немаловажный фактор, но перевесит ли он яркую игру Колумбии в атаке? До нынешнего турнира я, конечно, слышал о таком игроке, как Джеймис Родригес, но своими глазами его практически не видел. Когда мы готовились к «Порту», намного больше внимания обращал на его партнера по сборной Джексона Мартинеса, который представлялся значительно более яркой звездой. А теперь Родригес - один из главных претендентов на звание лучшего игрока чемпионата мира. Растут люди!

Вообще надо сказать, что матчи плей-офф при схожести сюжетов порадовали абсолютным отличием команд друг от друга. У каждой была своя изюминка. Мексика едва не взяла свое грамотной защитой и неуступчивостью, Чили - отличным мелким пасом и настойчивостью, Швейцария - абсолютной грамотностью и четкостью, Алжир - напором и самоотдачей.

Кстати, сейчас все задаются вопросом: а смогла бы сборная России, будь она на месте алжирцев, оказать столь же яростное сопротивление Германии? На самом деле вопрос этот абсолютно виртуален: футбол - такая штука, что в одной игре может произойти все что угодно. Наши могли бы и выиграть - такой вариант тоже нельзя исключать. Но могли и проиграть, причем в самом унылом стиле.

У каждого из победителей тоже свое лицо, ни с кем не спутаешь. Бразилия ставит на индивидуальный мастерство всех своих футболистов, Аргентина - на гений одного. Колумбийцы «рисуют» футбол, как художники, а Голландия берет сумасшедшей скоростью и дриблингом. А когда быстрые открыты Роббена и ван Перси в игре с Мексикой не пошли, голландцы перестроились на 4-3-3 и приструпили к осаде ворот соперника. Думаю, что с Коста-Рикой они с первых минут применят ту же схему, и, как мне кажется, это будет единственный четвертьфинал, результат которого достаточно легко предсказуемо.

В остальных ожидаю не менее отчаянную борьбу, чем на предыдущей стадии. И не менее яркую. Той же Германии придется нелегко, потому что Франция здесь хороша - монолитна, собрана, креативна. Ее классное созидание - сюрприз для меня, поскольку обычно французы играют в вялый футбол. И лидеры у команды есть, не уступающие звездам соперников. - Погба (его вывели в первую очередь), Кабай, Бензема.

Бельгия пока не попадала на соперников, которые равны ей или выше по классу. Поэтому на ее игру против Аргентины посмотреть очень интересно. Но тут все будет зависеть от Месси и тех, кто будет его держать. Ни у одного из четвертьфиналистов нет такой «подсаженности» на мастерство одного игрока, как у аргентинцев. Посмотрите, сколько времени мяч находится в ногах у Лионеля! Он его забирает у защитников и доводит до ворот соперника. Казалось бы, закрой его - ты в дамках. Но попробуй это сделать.

Кстати, у Аргентины мне неожиданно понравился защитник Рохо. Он и с прямыми обязанностями неплохо справляется, и в атаке активен и изобретателен. Находясь в полном недоумении: как же он мог оказаться негодным для московского «Спартак»? Пока это - едва ли не самая большая загадка нынешнего чемпионата мира.

Сегодня Бразилия в 1/4 финала сыграет с Колумбией. Болельщики пентакampeонов в полной готовности!